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1. APRESENTAÇÃO 

1.1.DADOS DA OBRA 

Este memorial refere-se às obras de CONSTRUÇÃO DE U 

UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE LOCALIZADA NA ENTRADA DO MUNICÍPIO 

DE CROATA/CE, conforme projetos em anexo. 

1.2.LOCALIZAÇÃO DA OBRA 

As referidas obras serão executadas no Município de Croatà / CE, 

conforme mapa abaixo: 
„ 



Longitude(WGr) Latitude(S) 
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2. INFORMAÇÕES DO MUNICÍPIO 

2.1.LOCALIZAÇÃO E ACESSO 

Situação Geográfica 

COORDENADAS GEOGRAFICAS 
LOCALIZAÇÃO 

MUNICÍPIOS LIMÍTROFES 

Norte 

Guaraciaba do 
Norte  

Ipueiras 
Ipu 

Guaraciaba do 
Norte  

Oeste 

Guaraciaba do 
Norte 

Estado do  
Piaui  

Ipueiras 

i0YERIMPRIBE 

CROATA 
Construindo um Novo 

40  24 00" 400  54' 38" Oeste 

2000 1991 
DISCRIMINAÇA0 

No No 

Fonte: IBGE/IPECE. 

Medidas Territoriais  

Absoluta (km2) 

700,36  

Relativa (%) 

0,47 

DISTÂNCIA EM LINHA 
RETA A CAPITAL (KM) 

520,0 283,0  

AREA  
ALTITUDE (M)  

Fonte: IBGE/IPECE. 

2.2.DEMOGRAFIA 

População Residente - 1991 e 2000 

Total 14.884 100,00 16.064 100,00 

Urbana 4.930 33,12 7.298 45,43 
Rural 9.954 66,88 8.766 54,57 

Homens 7.340 49,31 7.875 49,02 
Mulheres 7.544 50,69 8.189 50,98  

Fonte.  IBGE - Censos Demográficos 1991/2000. 

DISCRIMINAÇÃO 1991 2000  

Densidade demográfica (habikrn') 23,36 42,16 
Taxa geométrica de crescimento anual (W) (1)  

Total 2,20 0,85 
Urbana 11,35 4,45 
Rural -0,22 -1,40 

Taxa de urbanizaçáo (%) 33,12 45,43 
Razáo de sexo 97,30 96,17 
Participaçáo nos grandes grupos populacionais (0/0) 100,00 100,00 

0 a 14 anos 43,87 39,64 
15 a 64 anos 50,72 53,57 
65 anos e mais 5,41 6,79 

Razáo de dependência <2)  97,14 86,66  
Fonte: IBGE - Censos Demográficos 1991/2000. 
(1) Taxas nos períodos 1980/91 e 1991/00 para os anos de 1991 e 2000, respectivamente. 
(2) Quociente entre "população dependente", isto é, pessoas menores de 15 anos e com 65 anos ou mais de idade e a população 
potencialmente ativa, isto é, pessoas com idade entre 15 e 64 anos. 

2.3.iNDICE DE DESENVOLVIMENTO 

  

   

ÍNDICES 

Índice de Desenvolvimento Municipal (IDM) - 2002 

Índice de Desenvolvimento Humano (IDH) - 2000 

Índice de Desenvolvimento Social de Resultado  (IDS-R) - 2003  

VALOR 

27,92 
0,557 
0,4296  

POSIÇÃO  NO RANKING 

61 
182 
78 

Font,. IPECE/PNUD. 
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POND MUNVEIE DE 

343.489 

297.653 

ESTADO MUNICÍPIO 

1  

ESPECIFICAÇA0 

Ligações reais 

Ligagoes ativas 

% SOBRE 0 TOTAL DO ESTADO 

0,00  
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ESTADO SOBRE 0 TOTAL DO ESTADO 

2.4.INFRAESTRUTURA 

2.4.1 SANEAMENTO 

Abastecimento de Agua - 2003 

ESPECIFICAÇÃO MUNICÍPIO 

Ligações reais 1.344 1.042.604 0,13 
Ligações ativas 1.291 958.450 0,13 

Volume produzido (ma) 191.433  285.892.827 0,07 
Fonte: Companhia de Agua e Esgoto do Ceara (CAGECE). 

Esgotamento Sanitário - 2003 

Fonte: Companhia de Agua e Esgoto do Ceara (CAGECE). 

2.4.2.ENERGIA ELÉTRICA 

Consumo de Energia Elétrica - 2003 

CLASSES DE CONSUMO CONSUMO (mwh) 0/. 

Total 5.195 100,00 

Residencial 1.527 29,39 
Industrial 4 0,07 

Comercial 290 5,59 
Rural 2.652 51,06 

Público 721 13,89 
Próprio o  0,00 
Revenda 0,00 

Fonte: Companhia Energetica do Ceara (COELCE). 

3. MEMORIAL DESCRITIVO 

Contratação de empresa especializada para a construção de uma 

Unidade Básica de Sáude Tipo 1, localizada na entrada do município de Croatá 

—CE. 

4. CONSIDERAÇÕES GERAIS 

4.1.PROJETOS 

Todos os projetos necessários à execução dos serviços serão 

fornecidos pela Prefeitura Municipal de Croatá / CE e quaisquer dúvidas 

posteriores deverão ser esclarecidas com a fiscalização. 
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4.2.FONTES DOS PREÇOS UTILIZADOS 

Para o orçamento do Projeto foi utilizado a Tabela Unificada da 

Secretaria de Infraestrutura do Estado do Ceará (SEINFRA), versão 28.1, 

Sistema Nacional de Pesquisa de Custos e  indices  (SINAP), com desoneração, 

e composições própias de acordo com a Planilha de Orçamento em anexo. 

4.3.BDI UTILIZADO 

Para o BOI foi calculado um percentual de 26,65 %. 

4.4.SERVIÇO EXPEDIDO PELA PREFEITURA MUNICIPAL 

Os serviços contratados serão executados rigorosamente de acordo 

com estas Especificações, os desenhos e demais elementos neles referidos. 

Serão impugnados pela Fiscalização todos os trabalhos que não 

satisfaçam às condições contratuais. 

Ficará a CONTRATADA obrigada a demolir e a refazer os trabalhos 

impugnados logo após a oficialização pela Fiscalização, ficando do por seu 

contra exclusivo as despesas decorrentes dessas providências. 

A CONTRATADA será responsável pelos danos causados a 

Prefeitura e a terceiros, decorrentes de sua negligência, imperícia e omissão. 

Será mantido pela CONTRATADA, perfeito e ininterrupto serviço de 

vigilância nos recintos de trabalho, cabendo-lhe toda a responsabilidade por 

quaisquer danos decorrentes de negligência durante a execução das obras, até 

a entrega definitiva. 

A utilização de equipamentos, aparelhos e ferramentas deverá ser 

apropriada a cada serviço, a critério da Fiscalização e Supervisão. 

A CONTRATADA tomará todas as precauções e cuidados no sentido 

de garantir 
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Inteiramente a estabilidade de prédios vizinhos, canalizações e redes 

que possam ser atingidas, pavimentações das áreas adjacentes e outras 

propriedades de terceiros, e ainda a segurança de operários e transeuntes 

durante a execução de todas as etapas da obra. 

4.5.MATERIAIS 
VISTO 

o 

Todo material a ser empregado na obra será de primeira qualidade e 

suas especificações deverão ser respeitadas. Quaisquer modificações deverão 

ser autorizadas pela fiscalização. 

Caso julgue necessário, a Fiscalização e Supervisão poderão solicitar 

a apresentação de certificados de ensaios relativos a materiais a serem 

utilizados e o fornecimento de amostras dos mesmos. 

Os materiais adquiridos deverão ser estocados de forma a assegurar 

a conservação de suas características e qualidades para emprego nas obras, 

bem como a facilitar sua inspeção. Quando se fizer necessário, os materiais 

serão estocados sobre plataformas de superfícies limpas e adequadas para tal 

fim, ou ainda em depósitos resguardados das intempéries. 

De um modo geral, serão válidas todas as instruções, especificações 

e normas oficiais no que se refere à recepção, transporte, manipulação, emprego 

e estocagem dos materiais a serem utilizados nas diferentes obras. 

Todos os materiais, salvo disposto em contrário nas Especificações 

Técnicas, serão fornecidos pela CONTRATADA. 

4.6.MAO DE OBRA 

A CONTRATADA manterá na obra engenheiros, mestres, operários e 

funcionários administrativos em número e especialização compatíveis com a 

natureza dos serviços, bem como materiais em quantidade suficiente para a 

execução dos trabalhos. 

Todo pessoal da CONTRATADA deverá possuir habilitação e  
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experiência para executar, adequadamente, os serviços que lhes forem 

atribuídos. 

Qualquer empregado da CONTRATADA ou de qualquer 

subcontratada que, na opinião da Fiscalização, não executar o seu trabalho de 

maneira correta e adequada, ou seja, desrespeitoso, temperamental, 

desordenado ou indesejável por outros motivos, deverá, mediante solicitação por 

escrito da Fiscalização, ser afastado imediatamente pela CONTRATADA. 

4.7.ASSISTENCIA TÉCNICA ADMINISTRATIVA  
O)  VISTO 
• o 

Para perfeita execução e completo acabamento das obras e serviços, 

o Contratado se obriga, sob as responsabilidades legais vigentes, a prestar toda 

assistência técnica e administrativa necessária ao andamento conveniente dos 

trabalhos. 

4.8.CONDIÇÕES DE TRABALHO E SEGURANÇA DA OBRA 

Caberá ao construtor o cumprimento das disposições no tocante ao 

emprego de equipamentos de "segurança" dos operários e sistemas de proteção 

das máquinas instaladas no canteiro de obras. Deverão ser utilizados capacetes, 

cintos de segurança luvas, máscaras,  etc.,  quando necessários, como elementos 

de proteção dos operários. As máquinas deverão conter dispositivos de proteção 

tais como: chaves apropriadas, disjuntores, fusíveis,  etc.  

Deverá ainda, ser atentado para tudo o que reza as normas de 

regulamentação  "NR-18" da Legislação, em vigor, condições e Meio Ambiente 

do Trabalho na Indústria da Construção Civil. Em caso de acidentes no canteiro 

de trabalho. a CONTRATADA deverá: 

a) Prestar todo e qualquer socorro imediato às vitimas; 

b) Paralisar imediatamente as obras nas suas circunvizinhanças, 

a fim de evitar a possibilidade de mudanças das circunstâncias 

relacionadas com o acidente; 
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c) Solicitar imediatamente o comparecimento da FISCALIZAÇÃO 

no lugar da ocorrência, relatando o fato. 

A CONTRATADA é a única responsável pela segurança, guarda e 

conservação de todos os materiais, equipamentos, ferramentas e utensílios e, 

ainda, pela proteção destes e das instalações da obra. 

5. ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS 

SERVIÇOS PRELIMINARES 
Canteiro de obras, administração central, mobilização 

desmobilização. 

A placa de obra deve conter todas as informações da obra, na 

dimensão de 4,00 metros de largura por 2,00 metros de altura, disposta em local 

visível e deve ser fielmente reproduzida, tendo como base o modelo 

disponibilizado pelo Governo Estadual. 

Confrontar inicialmente a exata correspondência entre os projetos 

arquitetônicos, estruturais e de fundações. Verificar a orientação norte-sul. 

Constatar os ângulos reais do terreno. Determinar e assinalar o RN previsto. 

Toda a metodologia utilizada para os serviços de obra civil deverá 

primar pela segurança de pessoas, mobiliário, instalações e da própria 

edificação. 

Deverá ser evitado o acumulo de material no local da obra. 

Todo material, produto dos serviços de obra civil ou de materiais 

inserviveis, deverá ser depositado diretamente em  containers  metálicos, os 

quais serão providenciados pela Contratada. 0 transporte e destinação final dos 

entulhos deverão seguir condições e exigências da municipalidade local. 

Haverá locação de contêiner com banheiro para a utilização dos 

trabalhadores da obra em questão. 

Todas as instalações de água e luz provisórias serão providenciados 

pela CONTRATADA. 

e  



muNicfPlo 
VERDE 

GOVERNO DO ESTADO DO CEARA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE CROATA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA 
Congraair, CIOCIG 

E DESENVOLVIMENTO RURAL 

MOVIMENTAÇÃO DE TERRA 

NaN1A E 

,, cf.̀ rLs.  

A locação de obra é o processo de marcar e definir no terreno 

posicionamento exato da construção. Essa etapa envolve a transferência das 

informações do projeto arquitetônico para o local da obra, garantindo que os 

eixos e as dimensões da construção estejam corretos, de acordo com o projeto 

aprovado e as normas técnicas. 

A execução de gabarito é uma das etapas subsequentes á locação de 

obra. Ela envolve a construção de um modelo ou estrutura temporária, 

geralmente feita de madeira ou metal, para representar as dimensões e formas 

da construção, como as fundações e as paredes, de forma visível e tangível no 

terreno. 

A escavação manual em campo aberto em terra é um tipo de atividade 

de construção realizada para remover o solo de uma área especifica, com o 

objetivo de preparar o terreno para a execução de fundações, instalações 

subterrâneas, drenagem ou outras obras que dependem do desnível do solo. 

Como o próprio nome sugere, essa escavação é feita manualmente, ou seja, 

sem o uso de máquinas pesadas, sendo realizada por operários com 

ferramentas manuais. 

As escavações serão feitas para os itens de sapatas e vigas  

bald  rames. 

FUNDAÇÕES E ESTRUTURAS 

Entende-se por fundação direta para fins destas especificações 

aquela em que as tensões são transmitidas diretamente ás camadas superficiais 

inferiores do solo. A profundidade para fins de assentamento da fundação será 

fixada pelo projeto e verificada no local pela fiscalização antes de qualquer 

execução. 0 fundo das cavas da fundação será isento de: pedras soltas, detritos 

orgânicos,  etc,  e será abundantemente molhado, com a finalidade de localizar 

possíveis elementos estranhos (raizes, formigueiros,  etc.),  sendo posteriormente 

apiloado. Dar-se-á especial atenção à colocação dos arranjos dos pilares quanto 

aos posicionamentos, bem como sua verticalidade (prumo). 
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O construtor locará a estrutura rigorosamente, sendo responsável p 

qualquer desvio de alinhamento, prumo ou nível, cabendo-lhe por sua próp 

conta, qualquer correção ou demolição, decorrentes, julgadas 

comprovadamente imperfeitos pela fiscalização. Antes de iniciar os serviços, o 

construtor deverá verificar as cotas referentes ao nivelamento e locação do 

projeto, sendo que a referência de nível (RN) quando não indicada 

expressamente no projeto, ou não aceito por motivo justificado pela fiscalização, 

será escolhido em acordo com ela. 

As barras de aço utilizadas para a armadura bem como sua 

montagem se regerão e atenderão às prescrições das normas brasileiras sobre 

a matéria. De modo geral, as barras de aço não deverão apresentar defeitos 

prejudiciais, tais como bolhas, fissuras, esfoliações e corrosão. 

0 cimento empregado no preparo do concreto satisfará as 

especificações e ensaios da ABNT. De maneira geral, a marca e procedência do 

cimento deverão ser os mais uniformes possíveis, no entanto, para concretos 

aparentes, será obrigatório o uso de uma única marca e de mesma procedência. 

0 consumo será de, no minimo, 300 Kg/m3, para qualquer concreto estrutural. 

O recobrimento minimo da armadura deverá seguir o recomendado 

através da NBR 6118. Será obrigatória a utilização de espaçadores de concreto 

ou plástico. 

Durante o lançamento do concreto será obrigatória a utilização de 

vibrador, sendo obrigatório manter no local dois vibradores, sendo um de 

reserva. 

Qualquer alteração do projeto durante a fase de execução dos 

serviços deverá ser comunicada ao Autor dos projetos e/ou fiscal da obra, 

devendo-se efetuar a anotação das ocorrências, as recomendações e soluções 

adotadas nas fichas de diário da obra com assinatura do responsável técnico. 

As faces superiores e laterais das vigas baldrames deverão receber 

impermeabilização. Não será admitido o assentamento da alvenaria sem a 

prévia Impermeabilização. Essa impermeabilização deverá ser feita com a 

aplicação de impermeabilizante betuminoso nas faces das vigas baldrames. 

Após a execução das vigas baldrames deverá ser executado aterro 

apiloado para posteriormente ser executado o contrapiso de concreto magro de  
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espessura e=3cm e concreto armado com e=10cm conforme indicado em proj 

executivo. Esse aterro deverá ser executado com material de  la  catego 

perfeitamente compactado, utilizando-se para isso as melhores técnicas 
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compactação. compactação. Essa compactação deverá ser feita em camadas de no máximo 

20cm, utilizando-se preferencialmente a compactação mecânica ("sapo"). 

A superfície compactada deverá ser totalmente plana, em nível, de 

forma a ser obter posteriormente uma camada de concreto com espessura 

constante. 

Nenhum conjunto de elementos estruturais - cintas, vigas, pilares,  

etc.,  poderá ser demolido ou concretado sem primordial e minuciosa verificação, 

pôr parte da CONTRATADA e da FISCALIZAÇÃO, da perfeita disposição, 

dimensões, ligações e escoramentos das fôrmas e armaduras correspondentes, 

bem assim como sem prévio exame da correta colocação de canalizações 

elétricas, hidráulicas e outras, que devam ficar embutidas na massa do concreto. 

A retirada das fôrmas obedecerá ao disposto na NBR-6118/2014, 

devendo-se atentar para os prazos recomendados: 

• Faces laterais: 03 dias; 

• Faces inferiores: 14 dias; 

• Faces inferiores sem pontaletes: 21 dias. 

Após a desforma, as superfícies do concreto serão inspecionadas 

visando a identificação de defeitos de concretagem, tais quais: "ninhos de 

abelha", ausência de argamassa, rugosidades, entre outros. Na inspeção, a 

FISCALIZAÇÃO verificará, ainda, a ocorrência de trincas, fissuras e outras 

lesões provocadas por cura mal processada ou recalques de fundação. Qualquer 

tratamento destinado ás superfícies do concreto desmoldado somente será 

permitido após este exame. 

As fôrmas serão de tábuas de madeiras resinada, com espessura de 

2,50 cm, com reuso recomendado de cinco vezes, conforme EM-13/01.1. As 

fôrmas poderão igualmente ser confeccionadas em madeira compensada; 

Todos os pilares serão retangulares, executados em concreto armado 

de fck = 30Mpa e moldados  in  loco conforme dimensões especificadas em 

projeto estrutural, utilizando-se de aço CA 50 e/ou CA 60, montagem e  
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desmontagem de fôrma em chapa de madeira compensada e resinada de 18m 

inclusive escoramento. 

As vigas serão executadas em concreto armado de fck = 30Mpa 

moldados  in  loco conforme dimensões especificadas em projeto estrutura 
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utilizando-se de  ago  CA 50 e/ou CA 60, montagem e desmontagem de fôrma em 

chapa de madeira compensada e resinada de 18mm, através de escoramento 

com pontalete de madeira, pé-direito simples, em madeira serrada. 

As lajes pré-moldadas em concreto armado deverão seguir fabricação 

e montagem conforme dimensões especificadas em projeto estrutural. As 

vigotas serão do tipo treliçada, dimensionadas de acordo com vãos e 

carregamentos, utilizando blocos de enchimento em EPS, com armadura 

negativa, capa em concreto com espessura  minima  de 5 cm e fck = 30Mpa. 

PAREDES E PAINÉIS 

As paredes serão em alvenaria com blocos vazados de cerâmicos na 

dimensão de 14x19x39cm e 09x19x39cm conforme alinhamento, distâncias e 

alturas indicadas no projeto. Os blocos deverão ser normatizados, bem cozidos, 

com faces planas e arestas vivas, assentados com argamassa. Os blocos 

deverão ser molhados previamente, com assentamento formando fiadas 

perfeitamente niveladas, alinhadas e aprumadas de modo a evitar revestimentos 

com excessiva espessura. A espessura das juntas não deve ultrapassar a 15 

mm, depois da compressão dos tijolos contra a argamassa, tomando-se o devido 

cuidado para se evitar juntas abertas ou secas. Os vãos de portas e janelas 

deverão levar vergas e contravergas (nas janelas) pré-moldadas de concreto 

armado. As contravergas, sob os vãos das janelas, terão a função de distribuir 

uniformemente as cargas concentradas sobre a alvenaria inferior.As superfícies 

a pintar serão protegidas quando perfeitamente secas e lixadas; 

As paredes de  Drywall  deverão ser executadas conforme indicado em 

projeto executivo paredes em sistema  drywall  com chapas do tipo RU. Para as 

paredes que receberão proteção térmica e acústica será realizado o 

preenchimento interno com lã de vidro, indicado para as paredes dos quartos  

PPP  e Sala de exames e admissão.  
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As alvenarias com elementos vazados deverão ser executadas em 

Cobog6 de concreto de dimensão 30x30x7cm com acabamento polido em 

ambos os lados, assentados através de argamassa preparada em betoneira. 0 

assentamento será iniciado pela extremidade (cantos), colocando a primeira 

fiada do cobog6 sobre uma camada de argamassa previamente executada. 

COBERTURA 
A estrutura de cobertura será em estrutura metálica, composta por 

terças para telhados de até 2 águas para telha metálica, devendo o fornecedor 

apresentar o projeto de instalação antes do inicio dos serviços. 

Para a drenagem de águas pluviais deverá ser implantado, entre 

cobertura em telha metálica platibanda, calhas produzidas em chapa de aço 

galvanizado, na cor natural, com suportes e bocais. Os rufos deverão ser feito 

com chapa metálica e fixados com rebites ou pregos.  

FLS. N: 

-30  VISTO .2Q 

Será feita uma impermeabilização em toda a superfície de laje 
com argamassa polimérica ou membrana acrílica, em 04 demãos, reforçada 
com véu poliéster 

ESQUADRIAS E FERRAGENS 
ESQUADRIAS DE MADEIRA 

Deverá ser utilizada madeira de lei, sem nós ou fendas, não ardida, 

isenta de carunchos ou brocas. A madeira deve estar bem seca. As folhas de 

porta deverão ser executadas em madeira compensada de 35 mm, com 

enchimento sarrafeado, semi-6ca, revestidas com compensado de 3mm em 

ambas as faces. 

Os marcos e alisares (largura 7cm com acabamento reto) deverão ser 

fixados por intermédio de parafusos, sendo no minimo 8 parafusos por marco. 

As maçanetas deverão ser do tipo alavanca com acabamento 

cromado e fechadura do tipo roseta com chave simples. 

As ferragens deverão ser de latão ou em liga de alumínio, cobre, 

magnésio e zinco, com partes de aço. 0 acabamento deverá ser cromado. As 

IMPERMEABILIZAÇÃO 
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dobradiças e/ou trilhos devem suportar, com folga, o peso das portas e o regime 

de trabalho que venham a ser submetidas. 

As portas de madeira simples também receberão a instalação de mola 

hidráulica aérea com sistema de braço deslizante em sua parte superior. 

Todas as portas deverão receber selador acrílico e massa a óleo, 

antes da pintura. 0 acabamento será em pintura esmalte sintético acetinado, c 

Branco Gelo ou conforme detalhamento de portas. 

ESQUADRIAS DE SANITÁRIOS/PNE 

Deverá ser utilizada madeira de lei. sem nós ou fendas, 

ardida, isenta de carunchos ou brocas. A madeira deve estar bem seca. As folhas 

de porta deverão ser executadas em madeira compensada de 35 mm, com 

enchimento sarrafeado, semi-ôca, revestidas com compensado de 3mm em 

ambas as faces. 

Os marcos e alisares (largura 7cm com acabamento reto) deverão ser 

fixados por intermédio de parafusos, sendo no mínimo 8 parafusos por marco. 

As maçanetas deverão ser do tipo alavanca com acabamento 

cromado e fechadura do tipo roseta com acionamento abre e fecha interno. 

As portas deverão receber grelha do tipo veneziana em alumínio na 

cor branca que deverá ser instalada na parte inferior conforme indicado em 

projeto executivo. 

As ferragens deverão ser de latão ou em liga de alumínio, cobre, 

magnésio e zinco, com partes de aço. O acabamento deverá ser cromado. As 

dobradiças e/ou trilhos devem suportar, com folga, o peso das portas e o regime 

de trabalho que venham a ser submetidas. 

Todas as portas deverão receber selador acrílico e massa a óleo, 

antes da pintura. 0 acabamento será em pintura esmalte sintético acetinado, cor 

Branco Gelo ou conforme detalhamento de portas. 

Está inclusa a instalação de chapa em  ago  inox, lmm de espessura, 

na parte inferior (nas duas faces), com 40cm de altura, bem como puxador 

horizontal em aço inox, com largura de 40cm, seguindo dimensões e padrões 

determinados pela NBR 9050/2020. 

PORTAS SEMI-OCAS COM VISOR  
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Deverá ser utilizada madeira de lei, sem nós ou fendas, não ardida, 

isenta de carunchos ou brocas. A madeira deve estar bem seca. As folhas de 

porta deverão ser executadas em madeira compensada de 35 mm, com NaNNA 

enchimento sarrafeado, semi-6ca, revestidas com compensado de 3mm 
FLS.  

ambas as faces. 

Os marcos e alisares (largura 7cm com acabamento reto) deverão 
VISTO è) 

fixados por intermédio de parafusos, sendo no mínimo 8 parafusos por marco. 

As portas deverão possuir visor em vidro transparente 6mm, nas 

dimensões indicadas no projeto executivo. 

As maçanetas deverão ser do tipo alavanca com acabamento 

cromado e fechadura do tipo roseta com chave simples. 

As ferragens deverão ser de latão ou em liga de alumínio, cobre, 

magnésio e zinco, com partes de aço. 0 acabamento deverá ser cromado. As 

dobradiças e/ou trilhos devem suportar, com folga, o peso das portas e o regime 

de trabalho que venham a ser submetidas. 

As portas de madeira simples também receberão a instalação de mola 

hidráulica aérea com sistema de braço deslizante em sua parte superior. 

Todas as portas deverão receber selador acrílico e massa a óleo, 

antes da pintura. 0 acabamento será em pintura esmalte sintético acetinado, cor 

Branco Gelo ou conforme detalhamento de portas. 

ESQUADRIAS DE ALUMÍNIO 

Todas as portas e janelas devem seguir rigorosamente as locações 

indicadas em projeto, quando da inexistência de cotas considerar o eixo central 

do vão do ambiente para a locação das janelas e bonecas de 10cm para 

instalação das portas, protegendo as paredes das maçanetas e/ou puxadores. 

Nas portas de alumino deverá ser utilizado alumínio anodizado na cor 

branca, em vãos requadrados e nivelados com o contramarco. Não deverão 

apresentar variações dimensionais, empenamentos nem ranhuras e rebarbas. 

As folhas de porta deverão ser executada com perfil do tipo LAMBRI enrijecida. 

A colocação das peças deve garantir perfeito nivelamento, prumo e fixação, 

verificando se as alavancas ficam suficientemente afastadas das paredes para 

a ampla liberdade dos movimentos. 
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Para o chumbamento do contramarco, toda a superfície do perfil deve 

ser preenchida com argamassa de areia e cimento. Utilizar réguas de alumínio 

ou gabarito, amarrados nos perfis do contramarco, reforçando a peça para a 

execução do chumbamento. No momento da instalação do caixilho propriamente 

dito, deve haver vedação com mastique nos cantos inferiores, para impe 
e*,  

infiltração nestes pontos. 

As ferragens deverão ser de latão ou em liga de alumínio,  co  ef
r0 
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magnésio e zinco, com partes de aço. 0 acabamento deverá ser branco. A 

dobradiças e/ou trilhos devem suportar, com folga, o peso das portas e o regime 

de trabalho que venham a ser submetidas. 

0 acabamento dos perfis de marcos e folhas será anodizado na cor 

branca. A camada an6dica é da classe A13, que compreende o intervalo de 11 

a 15 micra. Com  o objetivo de evitar a corrosão eletrolitica, as superfícies de 

contato entre o alumínio e o aço galvanizado, caso aconteçam, deverão ser 

protegidas com fita/filme isolante  scotch rap  ou manta de borracha em EPDM em 

toda extensão onde existir o contato. 

As maçanetas deverão ser do tipo alavanca na cor branca e a 

fechadura do tipo tambor de Pino com chave. Para as portas das cabines dos 

vestiários deverão ser instalados fechadura tipo tarjeta cromada livre e ocupado. 

Para as portas com folha dupla deverá ser instalado além da fechadura em 

tambor de Pino, ferrolho interno na folha oposta a que for receber a fechadura. 

Para as portas de correr deverá ser instalado fecho tipo concha com chave na 

cor branca. 

Nas portas de vidro, deverá ser utilizado vidro temperado de 10 mm, 

tipo Blindex, fixada em vãos requadrados e nivelados com o contramarco. 

Nas janelas de alumínio com vidro tipo  Maxim  Ar, deverá ser utilizado 

alumínio anodizado na cor branca, com fechamento em vidro temperado 6mm 

transparente. Não deverão apresentar variações dimensionais, empenamentos 

nem ranhuras e rebarbas. A colocação das peças deve garantir perfeito 

nivelamento, prumo e fixação. 0 vidro deve ser fixado com baguete mais 

borracha cunha cor branco, com abertura tipo  Maxim  Ar. 

Nas janelas tipo fixa/visor deverão ser utilizado alumínio anodizado na 

cor branca, com fechamento em vidro temperado 6mm transparente. Não  

Allan Cleito 
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deverão apresentar variações dimensionais, empenamentos nem ranhuras e 

rebarbas. A colocação das pegas deve garantir perfeito nivelamento, prumo e 
\ 

fixação. 0 vidro deve ser fixado com baguete mais borracha cunha cor branc 9- 
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Todas as paredes de alvenarias internas e externas deverão receb 

chapisco aplicado com colher de pedreiro em alvenaria (com e sem presença de 

vãos) com traço de 1:4. Todas as argamassas deverão ser preparadas em 

equipamento de mistura — misturador por bartelada ou continuo. 

Deverá ser aplicado camada de emboço, para recebimento de 

revestimento cerâmico nas  areas  que irão ser revestidas, executado em 

argamassa de traço 1:2:8, preparo manual, aplicado manualmente em faces 

internas de paredes, com espessura de 20mm e execução de taliscas. 

Para recebimento da pintura nas alvenarias deverá ser executada 

massa única com argamassa de traço 1:2:8, preparo manual, aplicado 

manualmente nas paredes internas com espessura de 20mm e nas paredes 

externas com espessura de 25mm. Conforme especificado em projeto executivo. 

Para os revestimentos de paredes deverá ser aplicada nas paredes 

indicadas em projeto (áreas molhadas) revestimento cerâmico branco, com 

dimensão de 60x60cm, borda retificada, superfície polida ou acetinada. Aplicado 

com argamassa industrializada ACI, com rejuntamento de 1mm a 5mm, 

conforme especificado pelo fabricante. 

PISO 

Deverá ser aplicado no piso dos ambientes internos revestimento do 

tipo granilite, marmorite ou granitina em ambientes internos, com espessura de 

8 mm, na cor  off white  e azul, conforme indicado em prancha de paginação, 

incluso mistura em betoneira, colocação das juntas, aplicação no piso com 4 

polimentos com politriz, estucamento, selador e cera. Inclusive RODAPÉ meia 

cana do mesmo material com altura de 10cm. 
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PINTURA 
Aplicação de fundo selador acrilico para as paredes e teto em 1 

demão ou conforme indicação do fabricante. 

Preparação de superfície de alvenarias e concreto para pintura, em 

massa acrilica 2 demãos ou conforme indicação do fabricante. 

Pintura de acabamento para interiores e exteriores, aplicado em 2 

demãos ou de acordo com as orientações do fabricante, acabamento semi-

brilho, nas cores indicadas (RGB) no projeto de arquitetura e no caderno anexo 

de especificação de materiais. 

Aplicação de textura acrílica do tipo bico de jaca na cor Branco Gelo, 

aplicado em 2 demãos, em todas as faces do muro externo, inclusive mureta da 

fachada principal. 

Aplicação de revestimento decorativo do tipo monocamada ou 

monocapa na cor cinza com efeito cimento queimado, em todas as faces d 

volume da fachada tipo pórtico indicado no projeto arquitetônico. 

INSTALAÇÕES HIDRÁULICAS 

Todos os serviços hidrossanitários e de drenagem deverão ser 

executados de acordo com o projeto de instalações e as especificações de 

materiais nele contido. A alimentação de água fria será interligado na rede de 

distribuição da concessionária local existente, conforme recomendações e 

exigências locais. Todas as tubulações devem ser de  PVC  rígido com dimensões 

e locação conforme indicada em projeto executivo. 

Instalação de registros e canoplas em Latão Roscável, dimensões e 

locação conforme projeto Hidrossanitário, acabamento cromado. 

Instalação de Caixas de Gordura com capacidade: 191 ou equivalente, 

formato circular em  PVC  ou similar. 

Instalação de Caixa de inspeção cilíndrica em  PVC  rígido, diâmetro 

de 300 mm - h= 600 mm. 

Instalação de Caixas e Ralos Sifonados com tampa e fechamento 

escamoteável, dimensões e formatos conforme indicado em projeto 

hidrossanitário. 
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Deverá ser previsto a instalação de Reservatório para retardo de 

águas pluviais em concreto pré-moldado com dimensões de 2,0m de diâmetro e 

2,0m de altura. 
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INSTALAÇÕES ELÉTRICAS O)  VISTO VISTO :0 

Todos os serviços deverão ser executados de acordo com o projeto 

de instalações elétricas e as especificações de materiais nele contido. 0 padrão 

de entrada será executado em mureta (conforme local indicado em projeto) onde 

também será instalada a caixa para medição e o disjuntor geral. 0 Padrão será 

interligado na rede de distribuição da concessionária local existente, seu ramal 

de ligação será aéreo, com fornecimento bifásico em condutores isolados de 

cobre e tensão nominal de 220/127V. Os aterramentos da caixa de medição e 

proteção, do neutro, das luminárias e equipamentos devem ser enterrados 

verticalmente em solo segundo determinado pelas normas da concessionária. 

SERVIÇOS COMPLEMENTARES  

Serb  removido todo entulho, conforme as normas do Órgão Público 

responsável. Não poderá haver acúmulo de entulho na obra, sendo que sua 

retirada ocorrerá periodicamente. Não poderá haver acúmulo de entulho e/ou 

material nas áreas externas. Todo entulho deve ser retirado em horário 

estabelecido pela fiscalização. 

Todas as alvenarias, revestimentos, pavimentações, vidros,  etc,  serão 

limpos abundantemente e cuidadosamente lavados, de modo a não serem 

danificadas outras partes da obra por estes serviços de limpeza. 

A lavagem de mármores e granitos será precedida com sabão neutro, 

perfeitamente isento de álcalis cáusticos. As pavimentações e revestimentos 

destinados a polimento e lustração serão polidos em definitivo e lustrados. As 

superfícies de madeira serão lustradas, envernizadas ou enceradas em 

definitivo, se for o caso. 
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superfícies de madeira serão lustradas, envernizadas ou enceradas em 

definitivo, se for o caso. 

Deverão ser removidos salpicos de argamassa, manchas e salpicos 

de tinta em todos os revestimentos, inclusive vidros. Todos os produtos de 

limpeza que serão aplicados nos revestimentos deverão ser testados na 

superfície antes de sua utilização, verificando se não haverá alterações e danos 

aos seus acabamentos. 

Será procedida cuidadosa verificação, por parte da Fiscalização, das 

perfeitas condições de funcionamento e segurança de todas as instalações de 

água, esgoto, águas pluviais, bombas elétricas, aparelhos sanitários, 

equipamentos diversos, ferragens,  etc.  

Croatá-CE, 20 de Dezembro de 2024.  

Allan C[õofrirquita  
Engenheiro  Civil 
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